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Este caderno de questdes esta constituido de 25 questdes:
Lingua Portuguesa: 5 Matematica: 5 Conhecimentos Gerais e Atualidades: 5 Conhecimentos Gerais da
Educacéo: 5 Conhecimentos na Area de Atuagdo/Componente Curricular (disciplina): 5

LEIA AS INSTRUCOES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA

1 | Verifigue se esta sentado no local correto, condizente com a sua etiqgueta (Nome do candidato e Prova).

2 | Confira devidamente o caderno de questdes; se houver falha, solicite a troca do caderno de questbes
completo ao fiscal.

3 | Confira seus dados no cartdo de respostas: NOME, N° de INSCRICAO e PROVA. ASSINE no espaco
indicado na frente do cartéo.

4 | O cartdo de respostas devera ser preenchido de caneta esferografica transparente, azul ou preta, sem
rasuras e apenas uma UNICA alternativa podera ser marcada em cada questdo, preenchendo totalmente o
espago, € ndo apenas “X”.

5 | Nao amasse nem dobre o cartdo de respostas; evite usar borracha. E vedada a substituicdo do cartéo de
respostas decorrente de erro cometido por candidato.

6 | Durante a prova, ndo € permitida a comunicagdo entre candidatos nem a utilizacdo de maquinas
calculadoras e/ou similares, livros, anotagdes, réguas de célculo, impressos ou qualquer outro material de
consulta.

7 | O tempo de duracdo da prova serd de até 03 (trés) horas. O candidato somente podera retirar-se
definitivamente do recinto de realiza¢do da prova apds 1 (uma) hora, contada do seu efetivo inicio.

8 | O candidato poderda levar o caderno de questfes depois de decorridos 1h30 (uma hora e trinta minutos) do
inicio da prova.

9 | Ao final dos trabalhos, devolva ao Fiscal de Sala o cartdo de respostas devidamente preenchido e
assinado.

10 | Os trés ultimos candidatos de cada sala de prova deverdo permanecer na sala, a fim de acompanhar os
fiscais para o lacre dos envelopes, quando, entdo, poderdo retirar-se do local, simultaneamente, depois de
concluido.

11 | O candidato, ao terminar a prova, devera retirar-se imediatamente do local de aplicacdo de prova, ndo
podendo permanecer nas dependéncias deste, bem como néo poderd utilizar os sanitarios.

12 | O candidato sera eliminado sumariamente caso o celular emita qualquer som.

Destaque aqui

PROCESSO SELETIVO - PREFEITURA MUNICIPAL DE XANXERE - SC
PROFESSOR DE MATEMATICA

Marque aqui as suas respostas:

1

2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

16

17 18 19 20 21 22 23 24 25




RASCUNHO RASCUNHO




LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo e responda as questdes de 1 a 5.

O néo desaparecimento de Maria Sombrinha
[...]
Deu-se o caso numa familia pobre, tdo pobre que nem
tinha doencas. Dessas em que se morre mesmo
saudavel. Nao sendo, pois espantavel que esta
narracdo acabe em luto. Em todo o mundo, os pobres
tém essa estranha mania de morrerem muito. Um dos
mistérios dos lares famintos € falecerem tantos
parentes e a familia aumentar cada vez mais. Adiante,
diria o camaleonino réptil.
A familia de Maria Sombrinha vivia em tais misérias,
que nem queria saber de dinheiro. A moeda é o gréo
de areia esfluindo entre os dedos? Pois, ali nem
dedos. Tudo comecou com o pai de Sombrinha. Ele se
sentou, uma noite, a cabeceira da mesa. Fez as rezas e
olhou o tampo vazio.
[...]
Por fim, sua visdo minguante aconteceu com
Sombrinha. Ele via o tamanho dela se acanhar, mais e
mais pequenita. E se queixava, pressentimental:
- “Esta menina esta-se a enxugar no poente...”
[...]
Valia a pena sombrear a miada, minhocar-lhe o juizo?
Mas Sombrinha ndo deixou de rimar com a alegria.
Afinal, era ainda menos que adolescente, dada
somente a brincriagbes. Sendo ainda tdo menina,
contudo, um certo dia ela se barrigou, carregada de
outrem. Noutros termos: ela se apresentou gravida.
Nove meses depois se estreava a mée. Sem ter idade
para ser filha como podia desempenhar
maternidades?
A criancinha nasceu, de simples escorregdo, téo
minusculinha que era. A menina pesava tdo nada que
a mae se esquecia dela em todo o lado. Ficava em
qualquer canto sem queixa nem choro.
[...]
Deram o nome a menininha: Maria Brisa. Que ela nem
vento lembrava, simples aragem. Dona mée ralhava,
mas sem nunca fechar riso, tudo em disposicfes. Até
que certa vez repararam em Maria Brisa. Porque a
barriguinha dela crescia, parecia uma lua em estacédo
cheia. Sombrinha ainda devaneou. Deveria ser um
vazio mal digerido. Gases crescentes, arrotos tontos.
Mas depois, os seios Ilhe incharam. E concluiram, em
tremente arrepiacdo: a recém-nascida estava gréavida!
E, de facto, nem tardaram os nove meses. Maria Brisa
dava a luz e Maria Sombrinha ascendia a mée e avd
gquase em mesma ocasido. Sombrinha passou a tratar
de igual seus rebentinhos - a filha e a filha da filha.
Uma pendendo em cada pequenino seio.
A familia deu conta, entdo, do que o pai antes
anunciara: Sombrinha, afinal das contas, sempre se
confirmava regredindo. De dia para dia ela ia ficando
sempre menorzita. Nao havia que iludir - as roupas
iam sobrando, o leito ia crescendo. Até que ficou do
mesmo tamanho da filha. Mas ndo se quedou por ali.
Continuou definhando a pontos de competir com a
neta.
Os parentes acreditaram que ela ja chegara ao
minimo, mas, afinal, ainda continuava a reduzir-se. Até
que ficou do tamanho de uma unha negra. A méae, as
primas, as tias a procuravam, agulha em capinzal.

Encontravam-na em meio de um anénimo buraco e |he
deixavam cair uma goticula de leite.
[...]
Até que, um dia, a menina se extingiu, em idimensao.
Sombrinha era incontemplavel a vistas nuas.
Choraram os familiares, sem conformidade. Como
iriam ficar as duas orfazinhas, ainda na gengivacéo de
leite? A mae ordenou que se fosse ao quintal e se
trouxesse o esquecido pai. O velho entrou sem
entender o motivo do chamamento. Mas, assim que
passou a porta, ele olhou o nada e chamou, em
encantado riso:
- “Sombrinha, que faz vocé nessa poeirinha?”
E depois pegou numa imperceptivel luzinha e
suspendeu-a no vazio dos bragos. “Venha que eu vou
cuidar de si”, murmurou enquanto regressava para o
qguintal da casa, nas traseiras da vida.

Mia Couto, Contos do nascer da Terra

1)Assinale a alternativa que NAO discorre sobre os
fatos do texto lido:

a) Criacdo de personagens-tipo, providas de infancia e de
voz. Maioritariamente trata-se de um espaco de riqueza.

b) Consiste, basicamente, na histéria de uma menina, cuja
familia era pobre ao ponto de a garantia de alimentacdo
parecer quase utdpica

c) E possivel notar, de inicio, um mundo que nada tem de
extraordinario, embora se refira a uma situacdo que
subverte a uma ordem natural e social estabelecida: a
gravidez na infancia/adolescéncia.

d) Nenhuma das alternativas.

2)"'Deram o nome & menininha: Maria Brisa". O uso do
sinal indicativo de crase foi utilizado por ser,
sintaticamente, o termo destacado um:

a)Adjunto adverbial.

b)Adjunto adnominal.

¢)Objeto indireto.

d)Nenhuma das alternativas.

3)Os vocébulos: mistérios, gravida e avdé séao
acentuados pelas seguintes regras:
a)Paroxitonas terminadas em
proparoxitonas, oxitonas
b)Proparoxitonas, proparoxitonas, monossilabos ténicos.
c)Proparoxitonas, paroxitonas, oxitonas.

d)Nenhuma das alternativas.

ditongo  crescente,

4)'Ele se sentou, uma noite, a cabeceira da mesa". O
vocabulo sublinhado pode ser substituido sem alterar
0 sentido por:

a)ao topo

b)ao lado

c)posterior

d)Nenhuma das alternativas.

5) "Até gue ficou do tamanho de uma unha negra." O
vocabulo sublinhado esta classificado em:

a) Conjuncédo subordinativa conformativa.

b)Conjuncéo subordinativa temporal.

¢) Conjuncao coordenativa consecutiva.

d)Nenhuma das alternativas.

MATEMATICA




6)16 garis em 171 dias de labuta com jornada de 8
horas diarias limpam 30 metros de vias publicas do
espaco urbano. Quantos dias levardo 19 garis para
limpar 10 metros de vias publicas com o dobro da
largura, trabalhando 6 horas diarias?

a)128.

b)112.

c)109.

d)Nenhuma das alternativas.

7)Acrescendo em 5% a medida da base de um quarto
retangular e em 10% a medida de sua altura, a area
desse quarto é acrescida de:

a) 5,5%

b) 10,5%

¢) 15,5%

d) Nenhuma das alternativas.

8) Livia comprou uma chéacara de forma retangular. A
mesma possui medidas de 22m por 16m. E CORRETO
afirmar que a multiplicacdo do valor da &area dessa
chécara pelo valor do perimetro, é de:

a) 26 752m-

b) 57 789m:

c) 352m-

d) Nenhuma das alternativas.

9) Dada a equagédo 12( 8+x) = 128 -6+10x determine o
resultado:

a) 24.

b)13.

c)18.

d)Nenhuma das alternativas.

10)Se 60 individuos de um abrigo consomem em 10
dias a quantidade de 100 kg de comida, quantos
individuos serdo necessarios para consumir 50 kg de
comida no periodo de 3 dias?

a) 90.

b) 100.

c) 70.

d) Nenhuma das alternativas.

CONHECIMENTOS GERAIS E ATUALIDADES

11)A respeito do Boletim Diario Covid-19 no municipio
de Xanxeré —SC assinale a alternativa CORRETA sobre
Ativos:

a)Pessoas monitoradas desde o més de marco pela
Secretaria Municipal de Saude.

b)Pessoas que testaram positivo para COVID-19 e que
estdo em isolamento.

c) Pessoas que testaram positivo para COVID-19, mas
gue ndo apresentam mais sintomas.

d)Nenhuma das alternativas.

12) Prefeitura de Xanxeré/ SC implanta Incubadora
Tecnoldgica no municipio.

Fonteadaptada:Disponivel:/www.xanxere.sc.gov.br/not
icias/ver/2020/12/

A respeito da informacéo acima assinale a alternativa
CORRETA, no dia 22 de dezembro de 2020 foi
implantada a Incubadora Tecnoldgica De Xanxeré -SC
(ITEX) tendo como objetivo:

a)Proporcionar um ambiente estimulante para o
desenvolvimento de solugdes e negocios inovadores por
meio de suporte e capacitacdo, promovendo a cultura
empreendedora através de parcerias estratégicas.

b) Através da lei ordinaria n° 4.113 de 2019 foi criada a
Incubadora Tecnolégica De Xanxeré- SC.

c) A Incubadora Tecnolégica De Xanxeré -SC (ITEX)
conta com 0 apoio e parcerias entre as instituicdes que
participam do Projeto Teia e o Conselho Municipal de
Ciéncia, Tecnologia e Inovacédo (CMCTI).

d)Nenhuma das alternativas.

13)Em relacdo a cidadania assinale a alternativa
CORRETA:

I- A cidadania esta intrinsecamente ligada ao
desenvolvimento humano e suas relacfes sociais
estdo dentro do contexto do Estado.

Portanto,

II- Seu conceito é determinado, sua compreenséao
varia no tempo e no espaco, modificando-se a
depender do jogo de interesses de quem busca ser
cidadéo.

a)A proposicdo | €é uma afirmativa verdadeira e
proposicao Il é uma afirmativa verdadeira e justificativa da
proposicao I.

b) A proposicdo | é uma afirmativa verdadeira e
proposicao Il é uma afirmativa falsa.

c) A proposicdo | é uma afirmativa falsa e proposicéo Il €
uma afirmativa verdadeira.

d)Nenhuma das alternativas.

14)E o maior concurso de estudantes de danca da
América Latina, envolve bailarinos amadores e
profissionais. Durante onze noites, 0s centros de
convencdes, escolas, fabricas e espacos publicos da
cidade transformam-se em palcos. As companhias
apresentam trabalhos, nas modalidades balé classico
de repertdrio, balé classico, danca contemporéanea,
jazz, danca de rua, dancas populares e sapateado.
Trata-se do:

a) Festival Santa Catarina Danca.

b) Festival de Danca de Florianépolis.

c) Festival de Danca de Joinville.

d) Nenhuma das alternativas.

15)Com rajadas de vento superiores a 100km/h e
tempestades severas, 0 evento que deixou um rastro
de destruicdo, em Santa Catarina, e é considerado,
pela Defesa Civil, o pior evento climatico com ventos
da histéria do Estado.
Disponivel:https://gl.globo.com/sc/santa-
catarina/noticia/tornados-e-tempestades-com-granizo-
deixam-rastro-de-destruicao-em-sc.ghtml

O excerto discorre sobre o:

a) Tornado F4, em 2019.

b) Tornado F3, em 2017.

¢) Furacao Catarina, em 2020.

d) Nenhuma das alternativas.

CONHECIMENTOS GERAIS DA EDUCACAO

16) Wallon ,em sua teoria, teve a preocupacdo de
reservar espaco especial para o meio social como
espaco de construcdo da atividade fisica, mental e
afetiva, ou seja, como espaco que oportuniza o
desenvolvimento global, dividindo em estagios os



quais podem explicar como o homem se desenvolve.
Sobre esses estagios a respeito do Estagio Projetivo é
CORRETO afirmar:

a)Ocorre entre 0s 3 a 7 anos, evidencia-se nesse periodo
o0 processo de formacdo da personalidade, com a
predominancia das relacfes afetivas expressas por meio
de palavras e ideias.

b)Ocorre entre os 7 anos até a puberdade, ha grande
avango, nNOs processos cognitivos e predominancia
desses, na relagdo com o meio. Adolescéncia, rompimento
com a tranquilidade afetiva pela busca de resignacéo
enquanto ser social, ou seja, desejo de busca de uma
nova ordem que dé conta do novo ser biopsicossocial.
c)Ocorre entre os 18 meses a 3 anos, inicia-se com muita
forca o simbolismo da linguagem, sua aquisi¢cdo torna-se
cada vez mais elaborada, tornando esse periodo muito
especial. O pensamento passa a ser expresso pelos
gestos.

d)Nenhuma das alternativas.

17) As abordagens dos Temas Contemporaneos
Transversais TCTs foram divididas em trés niveis
crescentes de complexidade de maneira
intradisciplinar, interdisciplinar e transdisciplinar:
Assinale a alternativa que corresponde a
intradisciplinar:

a) Médulos de aprendizagem Integrada.

b) Cruzamento entre contetdo e habilidades.

c) Projetos integradores .

d)Nenhuma das alternativas.

18)De acordo com o artigo 59, inciso V, da Lei de
Diretrizes e Bases da Educacdo, os sistemas de
ensino assegurardo aos educandos com deficiéncia,
transtornos globais do desenvolvimento e altas
habilidades ou superdotagdo acesso igualitario:

a)aos beneficios dos programas sociais suplementares
disponiveis para o respectivo nivel do ensino regular.

b)a curriculos, métodos, técnicas, recursos educativos e
organizagado especificos.

c)a terminalidade especifica para aqueles que nao
puderem atingir o nivel exigido para a conclusédo do ensino
fundamental.

d)Nenhuma das alternativas.

19)De acordo com a Base Nacional Comum Curricular,
ha que se considerar, ainda, que a cultura digital tem
promovido mudancas sociais significativas, nas
sociedades contemporaneas. Em decorréncia do
avanco e da multiplicacdo das tecnologias de
informacdo e comunicacdo e do crescente acesso a
elas pela maior disponibilidade de computadores,
telefones celulares, tablets e afins, os estudantes
estdo, dinamicamente, inseridos nessa cultura, néo
somente como consumidores. Os jovens tém se
engajado cada vez mais como protagonistas da
cultura digital, envolvendo-se, diretamente, em novas
formas de interagdo multimidiatica e multimodal e de
atuacdo social em rede, que se realizam de modo cada
vez mais &gil. Por sua vez, essa cultura também
apresenta forte apelo emocional e induz:

a)ao aprofundamento da reflexdo critica sobre os
conhecimentos dos componentes da area, dada a maior
capacidade de abstracdo dos estudantes. Essa dimenséo
analitica é vista como meio para a compreensdo dos

modos de se expressar e de participar nho mundo,
constituindo praticas mais sistematizadas de formulagéo
de questionamentos, selecdo, organizacdo, analise e
apresentacéo de descobertas e conclusdes.

b)ao imediatismo de respostas e a efemeridade das
informacgdes, privilegiando andlises superficiais e o uso de
imagens e formas de expressdo mais sintéticas, diferentes
dos modos de dizer e argumentar caracteristicos da vida
escolar.

c)a explorar diversas praticas de linguagem em diferentes
campos da atividade humana para continuar aprendendo,
ampliar suas possibilidades de participacdo na vida social
e colaborar para a construgcdo de uma sociedade mais
justa, democréatica e inclusiva.

d)Nenhuma das alternativas.

20)De acordo com o Curriculo Base de Educacéo
Infantil e do Ensino Fundamental do Territorio
Catarinense, a formacgdo integral do ser humano
implica em compreender a Educacdo Béasica em um
movimento continuo de aprendizagens, um percurso
formativo no qual:

a)a elaboragdo de conhecimentos vai tornando-se
complexa de maneira orgénica e progressiva,
independentemente das etapas de organizacdo das
instituicbes escolares.

b)significa considerar a singularidade dos tempos e dos
modos de aprender dos diferentes sujeitos.
c)promover-se-a uma formagcdo que visa a cidadania, a
emancipacdo e a liberdade como processos ativos e
criticos que possibilitam ao estudante o pleno
desenvolvimento e a apropriacdo do conhecimento e da
cultura historicamente construidos.

d)Nenhuma das alternativas.

CONHECIMENTOS NA AREA DE
ATUACAO/COMPONENTE CURRICULAR

21)Nicolau aplicou um capital a taxa de juros simples
de 25%a.a. Para que possa resgatar cinco vezes mais
gue a importancia aplicada, ele devera deixar esse
capital aplicado, por um prazo minimo de:

a) 16 anos.

b) 7 anos e 2 meses.

c) 14 anos.

d) Nenhuma das alternativas.

22)Se 20 profissionais da saude trabalhando, durante
15 dias, realizam 500 triagens clinicas do novo
coronavirus, quantos profissionais serdo necessarios
para realizar mais 1000 triagens desse virus, em 30
dias?

a) 15.

b) 25.

c) 20.

d) Nenhuma das alternativas.

23)Desenvolva (V11+1)2 utilizando o quadrado da soma

dos produtos notaveis.
a) 12+ 2V/11.

b) 12+ V11.

c) 12- 2v/11.



d) Nenhuma das alternativas.

5 1
24)Sendo as matrizes X = |—4|eY = —4], determine a
7 6
matriz Btalque p—X+Y =0.
1
a)p =10
14 ]
o0
b) g =4
[ 1]
”
c)B =10
11

d) Nenhuma das alternativas

25)Dos 100 participantes de um seminario, 99% sao
menores de 18 anos. Quantos participantes, menores
de 18 anos, devem deixar o recinto para que o
percentual de participantes, menores de 18 anos,
passe a ser de 98%?

a) 65.

b) 50.

c) 45.

d) Nenhuma das alternativas.



